
Egy politikailag korrekt isten nem Isten
1
 

Birger Schlaug 

 

Egy egyház, amely alapvető tanításaiban a politikai széljáráshoz igazodik, tűnhet ugyan 

kellemesnek, de hitelesnek semmiképpen sem. Azt hiszem, ha létezik egy Isten, akkor nem 

alkalmazkodik ahhoz, amit éppen politikailag korrektnek tartanak.   

Anna Anka
2
 interjúinak árnyékában egyházi választások

3
 voltak hazánkban. Ezen a 

választáson is, mint általában szokás, politikai pártok
4
 léptek fel. Ezek a pártok a maguk 

pártkongresszusain egy sor határozatot hoztak, amely az egyházat is érinti. Teológiát érintő 

határozatokat is. Valószínűleg azt értik népegyház alatt, hogy a demokrácia nevében az 

ember határozza meg, hogy Isten mit gondol. Ez természetesen nevetséges ostobaság. Mint 

nem hívő, de a vallás és az élet alapkérdései iránt érdeklődő ember természetesen azt 

gondolom, hogy egy liberális egyház, ahol az ember abban hisz amiben akar, igen kellemes. 

Az, hogy az egyház összead egynemű párokat Isten nevében az sok szempontból kedves, 

demokratikus és humánus. Gondolom én. De nem vagyok teológus, nem érzem magam 

kompetensnek eldönteni, hogy Isten, ha létezik, mit gondol ebben a kérdésben. Mégis, merem 

azt állítani, vagyok olyan járatos a Bibliában, mint a legtöbb, akiknek neve a választási 

cédulákon áll.   

Maga a gondolat, hogy egy egyháznak demokratikus közösségnek kell lennie 

ellentmondásos. Egy egyház, amely kiindulópontként egy Isten szavát hordozó szent iratra 

van alapozva, autoriter kell hogy legyen, abban az értelemben, hogy Isten szavának kell 

érvényesülnie. Nem a népsokaságénak. Tehát a Bibliának kell az alapot képeznie ahhoz, amit 

az egyház gondol és vél, nem pedig a szociáldemokrata pártkongresszusnak.  

Egy egyház, amely alaptéziseiben a politikai szelekhez igazodik, lehet kellemes, de hiteles 

egyáltalán nem. Azt hiszem, ha létezik egy Isten, akkor nem alkalmazkodik ahhoz, amit 

éppen politikailag korrektnek tartanak.  Úgy is mondhatnánk, hogy egy demokratikus 

határozatokra alapozott egyház úgy gondolja, Istennek kell alkalmazkodnia azokhoz a 

szegény bűnösökhöz, akik ott ülnek például a szociáldemokraták párkongresszusán. Vagy a 

Centrum párt országos gyűlésén. Vagy bármi más világi fórumon, ahol a többségi 

döntéshozatalon alapuló demokrácia uralkodik.  

Az egyház ügyei az egyházra tartoznak. Azután mi a kívülállók, illetve azok, akik néha 

örömben vagy bánatban odamegyünk, gondoljunk, amit akarunk. Gondolhatjuk, hogy az 

egyház kő-konzervatív. De hát hadd legyen az. Gondolhatjuk, hogy a szent szövegek, 
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 Hollywoodból Svédországba hazatért többed-vonalbeli színésznő, aki felkapott médiaszereplő lett.  
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 A svéd evangélikus egyház zsinatának megválasztásáról van szó.  
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 A svéd evangélikus egyház zsinata jelentős részben a politikai pártok színeiben beválasztott küldöttekből áll. 
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amelyeken a vallás alapul teljesen idejétmúltak, telve olyan értékítéletekkel, amelyeknek 

nincs közük a modern korhoz – de hagyjuk, hadd legyen ez így. 

Egy Isten, aki feltartja ujját, hogy megállapítsa, honnan fúj a szél, nem nevezhető Istennek. 

Egy egyház, amely ugyanezt teszi, nem nevezhető egyháznak. Még akkor sem, ha én és még 

sokan mások azt gondoljuk, hogy ez kellemes, jó és okos.  

Isten létezésének alapgondolata abból indul ki, ő és az emberek nem ugyanaz. Természetesen 

bárki magyarázhatja Istent olyan módon, ami illik egyéni életstílusához és nézeteihez és 

ezáltal érezheti magát jobban, sőt egy magasabb hatalom által legitimáltként. Egy egyháznak 

azonban ennél sokkal jobban kell ragaszkodnia saját tanbéli alapjaihoz.  

A házassággal kapcsolatban, hogy egy aktuális témát vegyünk, amellyel az egyháztól Anna 

Anka-ig most mindenki foglalkozik, úgy illene tehát, hogy az egyháznak semmi köze ne 

legyen a világi és jogi közvélekedéshez. Az egyház azt engedjen egyházi házassághoz, akit 

akar és úgy, ahogy akarja.  

A tanításnak abból a dokumentumból kell kiindulnia, amit az egyház szentnek tart és nem 

másból. Nem a pártközpontokból. Nem közvélemény-kutatásokból. Még csak nem is taktikai 

megfontolásból, hogy jó az, ha az egyházi esküvő kapcsán az emberek kapcsolatba kerülnek 

az egyházzal, mert így egy bevezető tanítást lehet közvetíteni számukra.  

Ha hisz az ember egy Istenben és egy iratot szentnek tart, akkor aszerint kell cselekednie is. 

Minden egyéb nevetséges, akármilyen kellemesnek, demokratikusnak és kedvesnek is tartjuk 

is. A vallás azonban vallás, a filozófia filozófia, a politika pedig politika. 

Ha egy egyház nézeteit egy olyan malmon őrlik keresztül, ahonnét csak az jöhet ki, ami 

politikailag korrekt és az ami megfelel a „modern” névnek, akkor az nem különbözik egy 

akármilyen egyesülettől. Annak is megvan ugyan a maga értéke. De Istenhez semmi köze. 
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